

万米高空共翱翔，串联创业梦想和热土

三湘都市报创刊30周年暨舜视频上线3周年，湖南航空“舜赴·理想”主题航班即将启航



扫码看视频

“下一站，北京！目标是把咱湖南的辣椒卖得更远。”6月22日，长沙某辣椒种植基地，怀化学院2017届毕业生、33岁的兰轮轮笑容爽朗，向记者描绘着他的“辣椒版图”。像兰轮轮这样，选择将智慧与汗水播撒在三湘大地，以创业实现梦想的湖湘高校毕业生，正日益成为一道亮丽风景。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远



沃土育新苗：政策信号强劲，青年“湘”聚创业

湖南，这片创新创业的热土，正以前所未有的开放姿态和务实举措，向全球青年才俊发出诚挚邀约。从2024年互联网岳麓峰会上省委书记沈晓明向全国乃至全球大学生发出“背了双肩包就可以来湖南创业”的呼声，到今年全国两会上的再次邀约；从去年9月的高规格邀请，到今年5月2025“创青春”中国青年创新创业周在长沙的开幕，湖南释放的积极信号清晰而有力。

为何选择湖南？兰轮轮回答得很直接：“大学在怀化，创业起点也在湖南。这里有好政策，有热情，更有爱吃辣椒的大市场！”

他正是依托湖南支持大学生创业的政策东风，以湖南为战略支点，联合母校怀化学院等高校搭建产学研平台，精准对接知名湘菜品牌需求，同时扩建数百亩种植基地，借力本省农业科技优势优化辣椒品种。

共青团湖南省委的数据勾勒出一幅活力图景：截至今年5月，其统筹的创业服务进校园活动足迹遍及全国10个省份及省内14个市州，举办活动171场，吸引超过5万名学生参与。

线上线下渠道已征集创业项目2546个，其中省外及海外项目达541个。最终109个项目成功获得基金投资，总投资金额达6480万元。真金白银的投入，为青年创业梦想插上了腾飞的翅膀。

平台展担当：媒体深耕青年，传播力见证湖湘

兰轮轮的身上，有着湖南人的豪爽与热情。虽并非在三湘热土中长大，但四年湖湘大地的求学之旅已深深牵起了他与湖南之间的情缘。三湘都市报·舜视频讲述着兰轮轮的故事。而他，正成为千万从湖南走向全国，甚至走向世界的青年创业群体的缩影。

作为湖南成立最早的都市报，三湘都市报始终关注民生、心系青年。创刊三十周年来，它见证了无数湖湘儿女的奋斗故事，也深度参与着时代脉搏的跳动。

2020年5月起，三湘都市报充分结合自身优势，以湖南日报社舜视频为载体，启动以短视频为核心的融媒改革。经过一年多的反复打磨与试运营，舜视频APP正式上线。正式上线三年来，其融媒体改革成效卓著，尤其在微博等主流平台，“热搜与粉丝增长的双重常态化”已成为其强大传播力的注脚。

2023至2024这两年间，三湘都市报·舜视频内容流量累计约420亿，共推出282个全国性热搜话题，创造4622个微博同城热搜，影响力辐射全国。第四届中非经贸博览会期间，由其原创的独家报道袁隆平院士学生——非洲农民穆萨来湘系列报道，在全网创下高达约15亿次的正能量故事传播数据。

万米共翱翔：主题航班启航，串联理想与热土

兰轮轮说，创业这么些年，经常往返于长沙、北京、西安等城市。而此次，他也恰好乘坐6月24日湖南航空A67777(长沙—北京大兴)飞往北京，打算把湖南的辣椒送到北京的餐桌上。

这趟航班是三湘都市报联合湖南航空共同打造“舜赴·理想”主题航班。即将迎来创刊三十周年暨舜视频上线3周年的重要日子，三湘都市报以辽阔的万米高空为舞台，载着青年创业的激情与梦想，从长沙出发，继续向前飞行。

2024年湖南航空全年运营国内航线72条，通航44个国内城市，实现安全运营5.4万飞行小时。与此次的“舜赴·理想”主题航班一样，它的每一次起飞和降落，都搭载着无数青年奔赴理想的脚步。

据了解，在此次航班上，不仅将展现湖湘青年奔赴理想的豪迈之姿，也将同步传递乘客们的梦想声音，记录更多希望的起点。

当航班翱翔天际，湖湘青年的理想之光，亦将随之点亮更高远的天空。



兰轮轮（右）和农户在怀化基地里

介绍如何预防辣椒虫害。 受访者 供图

湖南适老化改造即购即享补贴

个人累计最高补1.2万元

三湘都市报6月22日讯

家里有老人的快看过来！6月22日，记者从湖南省民政厅获悉，2025年湖南适老化改造“焕新惠老”活动早已上线，有相关需求的，可以在2025年12月31日前，登录“云闪付”APP即购即享相应补贴，为老年人创造一个更安全舒适的环境。

4月1日，湖南省民政厅发布了《2025年适老化改造产品“焕新惠老”工作实施细则》，该活动已于4月29日在“云闪付”APP上线，活动截止日期为12月31日。

记者现场体验，在登录“云闪付”APP后，进入“以旧换新”专区，通过“适老化改造焕新惠老”入口，领取到相应品类补贴券。据介绍，该补贴券有效期截至领券当日24:00，隔天购买须重新领券。在参与企业（或线上平台）购买符合条件的补贴产品，在支付环节按补贴标准直接扫码抵扣。

该活动的范围涵盖了34个细分品类，如：涉及安全防护的防滑地砖、无障碍门改造；涉及生活便利的助浴椅、床边护栏等适老家具；涉及智能监护的紧急呼叫装置、生命体征监测设备；涉及功能提升的升降橱柜、适老灶具等厨房改造；涉及行动辅助的助行器、轮椅等辅具设备。

其中，斜坡辅具、护理床、移位器、助听器、轮椅等智能监测设备首次纳入省级补贴范围。

补贴采取“立购立减”模式。个人消费者在云闪付APP活动专区领取各类补贴券，在参与企业（或线上平台）购买符合条件的商品，在产品支付环节按销售价格（剔除所有企业折扣和优惠后的价格）的30%给予补贴。每位消费者每大类产品限享受6次补贴，每次最高不超过2000元，单个消费者累计享受补贴不超过1.2万元。

本次补贴活动特别设置“收货地址核验”机制，确保产品配送范围限定在湖南省域内，优先保障本地居民受益。

企业完成送货上门或个人消费者自提产品后视为交易完成。送货或提货时间原则上应在下单后30天内，最迟不得超过2026年1月10日。

■文/视频 全媒体记者 杨昱

20多家俱乐部开展培训

长沙超5000名青少年参与跑酷

三湘都市报6月22日讯

跑、跳、攀、爬、穿越、翻滚，快速灵活地跨越一个又一个障碍物，以最快的速度冲向终点，6月22日，长沙市第十一届运动会跑酷比赛（少年组）在长郡月亮岛学校举行，来自长沙35所学校的359名小选手“炫技”。值得一提的是，这是跑酷项目首次进入长沙市运会。三湘都市报记者从长沙市跑酷运动协会获悉，目前，长沙有20多家俱乐部进行跑酷培训，有超过5000名青少年参与其中。

来自湘江实验小学的张楚瑜今年8岁，练习跑酷还不到半年的时间，在男女混合竞速团体U9的比赛中，她和队友们发挥出色，一举拿下冠军。“练习跑酷后，我感觉自己跑得更快，身体更强壮了，更重要的是它教会了我坚强和勇敢，有时候会跌倒，但是不能放弃，最终能拿到这个冠军我非常开心。”张楚瑜说。

■文/视频 全媒体记者 叶竹